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Leccion 9 m

Leccion 9: La desviacidn absoluta de la media (MAD)

Trabajo en clase

Ejemplo 1: Variabilidad

En la Leccidn 8, Robert intentd decidir a cudl de las dos ciudades preferia mudarse, en base a la comparacién de sus

temperaturas anuales medias. Ya que la temperatura anual media para la Ciudad de Nueva York y San Francisco resultd
ser casi la misma, en vez de eso decidid comparar las ciudades en base a la variabilidad en sus temperaturas mensuales
de la media general. Observé ambas distribuciones y decidié que el margen de las temperaturas de la Ciudad de Nueva
York estaban mas extendidas de su media que las temperaturas de San Francisco de la suya.

Ejercicios 1-3

Las siguientes distribuciones de temperatura para siete otras ciudades tienen una temperatura media de
aproximadamente B2l grados. No tienen la misma variabilidad. Considera los siguientes diagramas de puntos de las
temperaturas anuales medias de las siete ciudades en grados Fahrenheit.
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Leccion 9 m

éCudl de las distribuciones tiene la menor variabilidad de temperaturas con respecto a su media de Bl#l grados?

Explica tu respuesta.

éCudl de las distribuciones parece tener la mayor variabilidad de temperaturas con respecto a su media de B2

grados? Explica tu respuesta.

Ordena las siete distribuciones desde la menor variabilidad hasta la mayor variabilidad. Explica por qué enumeraste
las distribuciones en el orden que elegiste.

Ejemplo 2: Medicion de variabilidad

Simplemente observando las distribuciones hay varios 6rdenes de variabilidad que parecen tener algo de sentido.
Sabina esta interesada en desarrollar una férmula que producird un nombre que mide la variabilidad en una distribucion
de datos. Entonces usaria la férmula para cada conjunto de datos y ordenaria las distribuciones desde la menor hasta la
mayor. Recuerda de una leccién anterior que una desviacidn se encuentra restando la media de un punto de datos. La
formula se resumio en la forma: desviacidn = punto de datos — media. Usar desviaciones para desarrollar una férmula
para medir la variabilidad es una buena idea a considerar.

Ejercicios 4-6

El diagrama de puntos para las temperaturas en la Ciudad G se muestra a continuacién. Usa el diagrama de puntosy la
temperatura media de 63 grados para responder las siguientes preguntas.
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4. Llena la siguiente tabla para las desviaciones de temperatura de la Ciudad G.

Temp. | Desviacion | Resultado
53 53 - 63 -10
57 57 — 63 —6
60 60 — 63 -3
60 60 — 63 -3
64 64 — 63 +1
64 64 — 63 +1
64
64
64
68
68
70

Suma

5. ¢Por qué debe serigual a cero la suma de tu columna de desviaciones? (Pista: Recuerda la interpretacion de

equilibrio de la media de un conjunto de datos.)

6. Otraforma de graficar las desviaciones es escribirlas en una recta numérica como a continuacion. ¢Cual es la suma
de las desviaciones positivas (las desviaciones a la derecha de la media)? ¢Cual es la suma de las desviaciones
negativas (las desviaciones a la izquierda de la media)? ¢Cudl es la suma total de las desviaciones?

-10

-6

-3
-3

+1
+1
+1
+1
+1

+5
+5

+7

535455565758596061626364656667686970
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Ejemplo 3: Encontrando la desviacién absoluta de la media (MAD)

Por la interpretacion de equilibrio con respecto a la media, la suma de las desviaciones para cualquier conjunto de datos
siempre serd cero. Sabina se siente decepcionada de que su idea de desarrollar una medida de variabilidad usando
desviaciones no esta funcionando. Aun le agrada el concepto de usar desviaciones para medir variabilidad, pero el
problema es que la suma de las desviaciones positivas esta cancelando la suma de las desviaciones negativas. ¢Qué
sugeririas que hiciera para mantener las desviaciones como la base para una férmula pero evitar que las desviaciones se
cancelen entre si?

Ejercicios 7-8
7. Una sugerencia para ayudar a Sabina es tomar el valor absoluto de las desviaciones.

a. Llenalasiguiente tabla.

Temp. Desviacion Resultado Abs.
53 53 -63 —10 +10
57 57 - 63 -6 +6
60 60 — 63 -3 +3
60 60 — 63 -3 +3
64 64 — 63 +1 +1
64 64 — 63 +1 +1
64
64
64
68
68
70

b. De la siguiente gréfica, écudl es la suma de las desviaciones absolutas?

+1
+1
+1
+3 +1 +5
+10 +6 +3 +1 +5  +7
535455565758556061626364656667 686970
iy
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c. Sabina sugiere que la media de las desviaciones absolutas podria ser una medida de la variabilidad en un
conjunto de datos. Su valor es la distancia promedio de todos los valores de datos con respecto a la
temperatura media. Se llama Desviacidon absoluta de la media y se denota con las letras, MAD. Encuentra la
MAD para este conjunto de datos de las temperaturas de la Ciudad G. Redondea al décimo mds cercano.

d. Encuentrala MAD para cada una de las distribuciones de temperatura en las siete ciudades y usa los valores
para ordenar las distribuciones de la menor variabilidad a la mayor variabilidad. Recuerda que la media para
cada conjunto de datos es 63 grados. ¢éLa lista que elaboraste en el Ejercicio 2 simplemente observando las
distribuciones coincide con esta lista elaborada a partir de ordenar valores MAD?

e. ¢Cudl de las siguientes es una interpretacion correcta de la MAD?

i.  Lastemperaturas mensuales en la Ciudad G tienen un margen de 3.7 grados con respecto a la media
aproximada de 63 grados.

ii. Lastemperaturas mensuales en la Ciudad G son, en promedio, 3.7 grados con respecto a la temperatura
media aproximada de 63 grados.

iii. Lastemperaturas mensuales en la Ciudad Gdifieren de la temperatura media aproximada de 63 grados en
3.7 grados.
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8. Eldiagrama de puntos de las temperaturas de la Ciudad A es el siguiente.
Ciudad A

30 35 40 45 50 5‘5 66 65 70 7‘5 80 85 90
Temperatura (grados F)

a. ¢éCudnta variabilidad hay en las temperaturas de la Ciudad A? éPor qué?

b. ¢éLa MAD coincide con tu respuesta en la parte (a)?
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Resumen de la leccién
En esta leccidn se desarrollé una formula que mide la cantidad de variabilidad en una distribucién de datos.

= Ladesviacion absoluta de un punto de datos es la distancia de ese punto de datos con respecto a la media.

= La Desviacion absoluta de la media (MAD) se calcula encontrando la media de las desviaciones absolutas
en la distribucién.

=  Elvalor de la MAD es la distancia promedio de todos los valores de datos con respecto a la media.

=  Una MAD pequeiia indica que la distribucién tiene muy poca variabilidad.

=  Una MAD grande indica que los puntos de datos estan en un margen lejos de la media.

Conjunto de problemas

1. Supongamos que el diagrama de puntos a la izquierda muestra el nUmero de anotaciones de un equipo de soccer de
nifios en seis juegos hasta la fecha en esta temporada y el diagrama de puntos a la derecha muestra el nimero de
anotaciones de un equipo de soccer de nifias en seis juegos hasta la fecha en esta temporada. La media para ambos

equipos es 3.

Diagrama de puntos del niimero de anotaciones del equipo de
nifnos
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a. Antes de hacer célculos, écual de los diagramas de puntos tiene la MAD mas grande? Explica cdmo lo sabes.

b. Usa las siguientes tablas para encontrar el nimero MAD de anotaciones en cada distribucién. Redondea tus
calculos al centésimo mas cercano.
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Equipo de nifios Equipo de nifas
# o Absoluto # - Absoluto
. Desviaciones - . Desviaciones .
anotaciones Desviaciones anotaciones Desviaciones
0 -3 2
0 —3 2
3 3—3=0 3
3 3
5 3
7 5
Suma Suma

c. Enbase alos valores MAD calculados, ¢para cual de las distribuciones es mejor indicacién la MAD de un valor tipico?
Explica tu respuesta.

2. Recuerda el problema de Robert de decidir si debe mudarse a la Ciudad de Nueva York o a San Francisco. La tabla de
temperaturas (en grados Fahrenheit) y desviaciones para la distribucion de la Ciudad de Nueva York es la siguiente:

NYC Ene | Feb | Mar | Abr | May | Jun | Jul | Ago | Sep | Oct | Nov | Dic
Temp. 39 42 50 | 61| 71 | 81 |85| 84 | 76 | 65 | 55 47
Desviacién | —24 | =21 | =13 | =2 8 18 | 22| 21 | 13 2 -8 | —16

a. Eldiagrama de puntos a continuacion tiene las desviaciones escritas encima de cada una de las temperaturas
mensuales. ¢Cual es la suma de todas las desviaciones? ¢Estas sorprendido? Explica tu respuesta.

-24  -21 -16 -13 -8 -2 2 8 13 18 21 22
38 42 47 50 55 61 A 65 71 76 81 84 85

b. Las desviaciones absolutas para las temperaturas mensuales se muestran a continuacién. Usa esta informacion para
calcular la MAD. Explica la MAD en palabras para este problema.

+24  +21 +16  +13 +8 +2 2 8 13 18 21 22
39 42 47 50 55 61 A B5 71 76 81 84 85

c. Completa la siguiente tabla y luego usa los valores para calcular la MAD para la distribucion de datos de San

Francisco.
Mes Ene | Feb | Mar | Abr | May | Jun | Jul | Ago | Sep | Oct | Nov | Dic
Temp. 57 | 60 | 62 | 63 64 | 67 | 67| 68 | 70 | 69 | 63 | 58
Desviaciones -1 0 +3
Desviaciones
absolutas

d. Comparando los valores MAD para la Ciudad de Nueva York y San Francisco, ¢a cual de las ciudades elegiria mudarse
Robert si esta interesado en tener mucha variabilidad en las temperaturas mensuales? Explica usando la MAD.
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3. Considera los siguientes datos del el nUmero de jellybeans verdes en siete bolsas de jellybeans muestra de cada uno
de cinco diferentes fabricantes de dulces (Awesome, Delight, Finest, Sweeties, YumYum). Considera que la media en
cada distribucion es de 42 jellybeans verdes.

Bolsa 1l | Bolsa2 | Bolsa3 | Bolsa4 | Bolsa5 | Bolsa 6 | Bolsa 7
Awesome 40 40 41 42 42 43 46
Delight 22 31 36 42 48 53 62
Finest 26 36 40 43 47 50 52
Sweeties 36 39 42 42 42 44 49
YumYum 33 36 42 42 45 48 48

a. Completa la siguiente tabla de las desviaciones del nimero de jellybeans verdes con respecto al numero medio
de jellybeans verdes en las siete bolsas.

Bolsa1l | Bolsa 2 | Bolsa3 | Bolsa4 | Bolsa5 | Bolsa 6 | Bolsa 7
Awesome -2 -2 -1 0 0 +1 +4
Delight -20 —-11 -6
Finest —-16
Sweeties
YumYum

b. Enbase alo que has aprendido sobre la MAD, écual de los fabricantes crees que tendra la MAD menor? Calcula
la MAD para el fabricante que has seleccionado.
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